Drodzy Uczniowie!!!
Temat: Pole powierzchni i objętość stożka.
Dziś  rozwiązujemy zadania z zastosowaniem poznanych wzorów na pole powierzchni i objętość stożka. Przypomnijmy :    
Zad.1 Przekrój osiowy stożka jest trójkątem o obwodzie 36 cm, w którym ramię jest o 3 cm dłuższe od podstawy. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość stożka.
[image: Stożek. Rozwiązanie, dane, szukane. Przekrój osiowy stożka. Obwód trójkąta jest sumą długości jego boków. Długość promienia podstawy. Z tw. Pitagorasa obliczam H.]
Odp.: Objętość stożka wynosi 100π cm3, a pole powierzchni 90π cm2
[bookmark: _GoBack]Zad.2  Oblicz objętość stożka o tworzącej długości 16 cm i obwodzie podstawy 4π cm.
Rozwiązanie:
[image: Stożek. Dane, szukane. Podstawa stożka jest kołem o promieniu r, obwód koła. Obliczam długość promienia podstawy r. Długość wysokości stożka H obliczam z tw. Pitagorasa. Obliczam objętość stożka. Objętość stożka wynosi...]
Zad.3. [image: https://staticopracowania.iplsc.com/opracowania_prod_static/images/189262/sto%C5%BCek_09.gif]
[image: Stożek. Dane, szukane. r = H, bo trójkąt. Jest trójkątem prostokątnym równoramiennym (kąty w podstawie mają równe miary). Z tw. Pitagorasa. Bo r = H. Objętość walca wynosi...]
Zadanie domowe
Proszę rozwiązać 3 zadania: 
1. Oblicz pole powierzchni stożków przedstawionych na rysunkach:
[image: Stożek.]
2. Przekrój osiowy stożka jest trójkątem równobocznym o boku równym 6 cm. Oblicz pole powierzchni bocznej i objętość tego stożka.

3. Pole powierzchni całkowitej stożka jest równe 70π cm2, a jego pole powierzchni bocznej 45π cm2. Oblicz objętość tego stożka.
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Tworzaca stozka o dhugosci 66 jest nachylona do podstawy pod katem 45°.
Oblicz objgtosé stozka.
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